



[Herr/Frau Beispiel

Beispielstraße 1

12345 Beispielstadt]


[Beispielstadt, den xx.xx.xxxx]

Abmahnung wegen [Grund als Stichwort]

Sehr geehrte/r [Herr/Frau Beispiel], 

ich zeigen an, dass mich [Herr/Frau Muster, Musterstraße 12, 56789 Musterstadt] mit der Wahrnehmung [seiner/ihrer] Interessen beauftragt hat. Eine auf mich lautende Vollmacht ist diesem Schreiben beigefügt. 
Mein Mandant hat in Erfahrung bringen müssen, dass Sie [genaue Beschreibung der beanstandeten Handlung und Erklärung, warum diese gegen Rechte des Mandanten verstößt].

Namens und in Vollmacht meines Mandanten fordere ich Sie daher dazu auf, es bei Meidung einer für den Fall der schuldhaften Zuwiderhandlung an unseren Mandanten zu zahlenden Vertragsstrafe in Höhe von [xxxx,xx Euro], es zukünftig zu unterlassen 
[konkrete Beschreibung der zu unterlassenden Handlung]. 

Ich habe eine entsprechende Unterlassungserklärung vorbereitet und füge diese dem Schreiben bei.

Für den Eingang Ihrer Erklärung habe ich eine Frist bis zum 
[xx.xx.xxxx]
festgelegt, wobei die Übersendung vorab per Fax zur Fristwahrung ausreichend ist, sofern das Original alsbald hier eingeht. 

Weiterhin haben Sie gemäß § 97a UrhG meinem Mandanten die durch meine Einschaltung entstandenen Kosten zu erstatten. Eine entsprechende Gebührenberechnung ist beigefügt und für den Zahlungseingang ist eine Frist von zwei Wochen festgesetzt. 

Sollten vorbezeichnete Anforderungen nicht oder nicht vollständig fristgerecht erfüllt werden, muss ich meinem Mandanten die unverzügliche Einleitung gerichtlicher Schritte empfehlen. Weitergehende Ansprüche bleiben ausdrücklich vorbehalten.

Mit freundlichen Grüßen

Rechtsanwalt/in

Anlagen: 

Vollmacht

Kostennote 
Zur Verfügung gestellt von urheberrecht.de

